

6月19日起,济南市开展2018年度公共租赁住房申请受理工作。办理第一天,热情的市民蜂拥而至排起长队,各区房管部门采取预约取号的方式进行人群分流。房管部门提醒广大市民,申请办理日期长达一个月,只要在受理期限内办理都可以,不必扎堆。



带上马扎凉席蚊香,市民申请公租房提前一天就来排队。 本报记者 王媛 摄

本报记者 魏新丽 谷婉宁

时隔四年再办理 报名首日人头攒动

自2014年开展公共租赁住房申请后,济南时隔四年,于今年再次开展公共租赁住房申请工作,这也让有需求的市民十分兴奋,纷纷“扎堆”办理。

6月19日上午10点,记者来到历下区房管局,这里早已排起了长队,申请报名的队伍从房管局门口一直排到隔壁的菜场。据了解,从18日下午两点开始,就陆续有市民来排队。“我是昨天下午两点过来排的队,那时候就有一百多人了,这不等了一个通宵,排了五十多号。”在低收入认定凭证办理现场,市民王女士说道。

对于今年出台的济南市公租房申请,报名的市民都表示十分期待,据王女士介绍,她现在带着女儿与其父母一起居住,生活十分不便。“我现在退休了,每个月的收入只有退休

公租房申请首日 470人报上名

特殊困难群体优先摇号,一次有效不再轮候

金,如果出去租房子至少得1000多元,租了房子就没钱吃饭了,十分期待住上自己的房子。”她说。

据悉,本次公租房户型有一室户、两室户供大家选择。一室户适用人群为家庭成员2人(含)以下,两室户适用人群为家庭成员3人(含)以上,或单亲家庭带1名异性子女。

据统计,截至6月19日5点30分,济南市公租房报名首日,共办理低收入认定凭证470户(含线上)。

预约取号分流人员 期限内都能报上名

由于首日报名人数众多,各区也采取了相关措施。历下区房管局住房保障科科长牛淑芹介绍说,为缓解线下渠道的办理压力,避免出现排队状况,各区局采取现场发放预约号的形式,进行分流办理,市民可按照预约号的时间前来办理。

虽然上午排队人员众多,但是每个市民都领到一张预约号,

可以按照预约时间前来办理。到中午时分,历下区房管局门口排队的市民都已经领完预约号离开了。据统计,历下区一天发放预约受理号达到2000余个。

有市民会担心报名人数太多,排不到号。对此,济南市住房保障管理中心负责人表示,房管部门会根据现场情况,实时调整工作计划,确保在办理期限内受理所有市民的需求。

另外,为使广大市民公租房申请办理更方便,本次申请同时提供线上线下两种办理渠道。需

要注意的是,其中家庭人均住房建筑面积低于10平方米(含)等特殊情形的申请家庭,应到现场办理,需当面核实相关情况。

今年公租房申请 先摇号再资格审核

今年公租房申请将采取先摇号排序,后资格审核的方式,申请市民只要提交低收入证明便可参加摇号,摇号结果被列入资格审核范围的家庭,再准备相关审核材料,这样大大方便了市民。

据了解,在办理完低收入认定后,各区民政部门、住房保障管理部门对通过低收入认定的家庭信息进行汇总并公示,公示无异议或异议不成立的,将进入摇号排序范畴。

记者在济南市2018年度公共租赁住房申请指南中看到,摇号排序实施特殊困难群体优先的原则,对符合条件的低保家庭及老弱病残等特殊群体(家庭成员中有60周岁以上老人、重大疾病患者、四级以上残疾、军残、市级以上劳模、见义勇为者、优抚对象、归侨侨眷、计划生育特殊困难家庭、符合1978—2014年政府安排工作条件的退役士兵家庭)排入第一组摇号;其他低收入住房困难群体为第二组。想要申请享受优先摇号的,可在办理筛查登记时一并提供相关证明材料。

值得注意的是,摇号排序不再实施轮候,一次有效。而摇号与报名先后也是无关的。“不要误解先来就能先有房,不管什么时候报名,最后都要编排统一的摇号排序。”牛淑芹说。因此,房管部门负责人也在此提醒广大市民,申请者可根据自身时间前来办理,不需要扎堆排队。

进了堆肥点,生活垃圾变肥料

城市提升看变化,济南城管带队访南山

本报6月19日讯(记者 张阿凤) 早上8点,南山管委会高而办事处花坦村的张祥军开着电动车开始在村里收集垃圾,每家一个小垃圾桶,烂了的水果,坏了的菜叶,没用完的草料……两个多月后,他收的这些垃圾将变身为肥料,被用于村里的果木栽培。随着第一批有机肥料的产生,垃圾变肥料的“传奇”在这个小村上演。

6月19日上午,济南城管“看城市提升工程新变化、评百

姓身边最美街头花园”活动首站走进南部山区管委会,观摩南部山区垃圾分类等内容。经过三个多月试点,南部山区高而办事处阳光堆肥项目初见成效,收集村里垃圾后首次产出1500公斤肥料,用于果木栽培,实现变废为宝,为济南市农村垃圾分类探索出一条新路子。

高而办事处地处南部山区最南端,人口1.52万人,平均每天产生生活垃圾12吨,以前收集后运往济阳,最远距离达

到110公里,成本极高,并容易形成垃圾滞留。

2017年,办事处探索学习垃圾分类运行模式。2017年底,在花坦、西邱两个村建成60平米的垃圾分类阳光堆肥房,共投放专业垃圾分类收集桶300个,专业垃圾分类收集车2部。2018年2月中旬垃圾分类工作在这两个试点村进行运转。两个村的支部书记兼任垃圾分类收集员。

两个试点村垃圾分类近4个月,5月28日第一批有机肥料

产出1500公斤。

高而办事处环卫所所长周军介绍,从这两个垃圾分类试点村的运转看,带来了以下好处:一是垃圾减量化,80%以上的易腐垃圾进入堆肥房生产有机肥料,大大减轻了垃圾外运的压力。经计算,每个村4个多月节省外运成本近1.5万元(减少外运垃圾18吨)。二是垃圾资源化,阳光堆肥房产出有机肥料用在实验基地的果树生长,每个试点村

(150—200户)每年能节约购买化肥资金4万—5万元。三是垃圾无害化(提升品质),有机肥料用于当地的果树、蔬菜等农产品生长,生产出绿色无公害蔬菜果品,老百姓卖出好价格,增加了农民收入。

据了解,6月底7月初,高而办事处将在剩余17个行政村再建设14处阳光堆肥房,投放6000个垃圾收集桶,购进70部垃圾分类收集车,19个行政村垃圾分类全覆盖。

迁址公告

自6月20日起,济南市劳动保障监察支队办公地点由济南市经二路195号迁至经五路169号济南财税大厦25楼至28楼,工作时间变更为上午9:00至下午17:00,原办公电话号码不变。自6月25日起,市劳动保障监察业务大厅由济南市经二路166-1号迁至经五路169号济南财税大厦25楼2502室,举报电话为89731852、89731853,给广大用人单位和劳动者带来的不便,敬请谅解。

济南市劳动保障监察支队
2018年6月19日

历下斥资512万修缮危房

家有危漏房可拨这9部电话

本报6月19日讯(记者 刘飞跃) 面对烈日酷暑,大多数上班族高喊着靠空调“续命”,一些人却顶着高温在屋顶上开始了工作。15日,在历下后宰门街29号、起凤桥6号、鞭指巷79号,历下住建局的3支施工队伍正冒着高温进行抢险加固作业,工人们或在屋顶上揭瓦换箔,或在院里搬砖抹灰,一派忙碌的景象。住建局公布了9部危房报修电话,居民可打电话报修。

自3月份以来,历下住建局未雨绸缪,对辖区老旧房屋进行了拉网式排查,共查出需要

维修的平房、简易楼87处,建筑面积达5648.71平方米,需要投入维修资金512万元左右。

随后,他们将以上房屋全部列入维修计划,并根据房屋破损情况制定了具体维修方案。修缮方式主要包括大修、中修,以及对部分简易楼进行加固处理等。入夏后,历下区住建局组织人员力量,紧锣密鼓地对辖区内危漏房屋展开大规模集中修缮,对存在安全隐患的房屋全力抢险加固,以确保居民安全度汛。

另据介绍,为强化危漏房屋的抢险工作,住建局按照片

历下区住建局危房报修热线

公户房管所	86957028	泉南房管所	86081315
泉北房管所	86092530	泉东房管所	86560661
甸柳房管所	88586455	花园房管所	88908146-805
东仓房管所	86080862	安居热线	86415542
洪苑房管所	58629703		

区划分了责任范围,指定专职安全员,由安全员对负责的直管公房定期进行巡查,加强对房屋的动态监控。一旦发现隐患险情,抢险队员将及时赶到现场处置。住建局在此提醒,居

民发现住房存在安全问题,也可主动向片区房管所提出申请,并公布了危房报修热线九部电话。住建局将根据实际情况,将符合条件的房屋及时列入维修计划,一并集中修缮。